

# 10年时间 从零到一校两区

## 厦门实验中学祥平校区正式开办,形成“一校两区三学段四学部”全新布局

### 新学校 新校园

晨报讯(记者 许蔚茵)10年前,厦门实验中学在同安新城创办。昨日上午,该校新校区——祥平校区正式举行了开办仪式。

作为厦门市委市政府“补短板”重要民生工程之一,厦门实验中学祥平校区总投资约5.68亿元,总用地面积82905平方米,总建筑面积78300平方米,包括教学楼、实验综合楼、图书馆、艺术楼、宿舍楼等设施。

校长邵水平在开办仪式上表示,随着祥平校区的启用,厦门实验中学形成了“一校两区三学段四学部”的全新布局。全校教师总数达到387人,学生人数增至5991名。其中,祥平校区首批配

置了68位教师,高一年段4个班,共200人;高二年段16个班,共832人。值得一提的是,分管祥平校区的副校长是一位拥有复旦大学博士学位的教育工作者。

据介绍,创办于十年前的厦门实验中学,是一所涵盖小学、初中、高中的市直属公办学校。它仅用5年时间完成了由零起点到“福建省一级达标高中”的升格晋级,并在8年时间内成功摘取“福建省示范性普通高中建设校”“福建省首批义务教育教改基地校”等多项殊荣。在学校快速发展步伐的带动下,厦门实验中学的教师迅速成长,带领学生在各级各类学科竞赛中屡获佳绩。



厦门实验中学祥平校区揭牌。记者 许蔚茵 摄

“祥平校区的开办,是市政府、市教育局对我校十年办学成果的充分肯定,更是市属校强化岛外项目、进一步促进岛内外教育优质均衡发展教育战略的具体

体现。”邵水平说,为确保祥平校区以最快速度步入正轨,他们从本部选派了一批经验丰富且精通教学管理的骨干教师加入新校区,占祥平校区教师总数近半

数。祥平校区将延续校本部的成功经验和办学特色,进一步丰富学校育人理论体系,发挥学校辐射引领功能,扩大学校办学影响力。

## 厦门大学嘉庚学院迎来4700多名新生 17名“子涵”16名“欣怡”报到

晨报讯(记者 许蔚茵 通讯员 嘉闻)2006年出生的孩子们上大学了!8月23日,厦门大学嘉庚学院迎来4700多名本科新生,他们来自全国31个省,其中出生于2006年的新生占比近六成。这一届新生有哪些“新”呢?一起来看看。

新生们姓名闪耀着时代的光。譬如,重名榜上前三名分别是“子涵”、“欣怡”和“雨欣”,其中有17名新生叫“子涵”,16名叫“欣怡”,14名叫“雨欣”,此外“佳怡、静怡、嘉怡”也不少。从单字看,最受欢迎的有“怡”“妍”“睿”“诺”“晨”等。

今年第一位被该校录取的本科新生来自海南海口市,名叫符沛溢。她一共带了3个行李箱,其中最吸睛的是专门打包的玩偶们,一共有6只。“是从家里的一群玩偶们精挑细选出来的,想让最可爱的它们陪着我读大学。”符沛溢说,她觉得很幸福,一方面是因为有最喜欢的玩偶相伴,另一方面是“爸爸妈妈不仅没说我,还帮我找来”。

这一届大学生有需要玩偶陪伴的一面,也有相当突出的独立、能干的一面。管理学院新生吕文贤自己从内蒙古包头市飞来,报到、注册、入住,到快递点收取

网购的蚊帐、台灯等生活用品,再回宿舍布置、收拾,花了小半天时间逐一搞定。据校方介绍,今年该校有584名学生报名参加迎新志愿服务,其中包含30名新生志愿者。也就是说,这30名新生除了完成自己的人学报到,还即刻投入对其他新生的服务中。

据悉,从今天开始,嘉庚学院本科新生将迎来为期两周的军训。

此外,记者了解到,厦门大学定于8月28日—29日迎新,华侨大学和厦门医学院9月1日迎新,集美大学、厦门理工学院新生报到时间均为9月7日。



厦大嘉庚学院新生报到。朱鲜艳 摄

## 厦门启动商品住房“以旧换新”

### 为期一年,首批有13个新建商品住房项目参与

晨报讯(记者 叶子申)近日,厦门启动商品住房“以旧换新”活动。该活动由厦门市房地产业协会、厦门市房地产中介行业协会联合组织,开展时间为今年8月23日至明年8月22日。

目前,上述两个协会已在各自官网和微信公众号平台公布“以旧换新”活动首批参与对象名单,包括13个开发企业新建商品住房项目、43个中介机构、4家商业银行及1家交易资金监管机构。参与对象名单还将持续更新。

根据活动要求,参与活动的房地产开发企业,应确保参与“以旧换新”活动的新建商品房项目符合销售条件,确定专人负责“以旧换新”联系工作。

房地产中介机构应选派持证经纪人(近3年无信用处罚)为换房人全程服务;同意佣金监管;免费配合换房人及交易资金监管机构完成旧房的网签、资金监管等后续流程,不收取代办费等。

参与活动的商业银行给予客户当前市场最优的个人住房贷款

利率政策。

换房人可选择线上或线下登记置换需求。一方面,换房人可通过厦门市房地产业协会微信公众号“以旧换新”专栏或厦门市房地产中介行业协会厦门房产之窗“以旧换新”板块登记置换需求,选择发布的项目和企业名单,登记意向,报名参与;另外,也可通到厦禾路695号4楼中介协会登记。市民想获取更多消息,可致电:0592-5052139;0592-5852768。

## 名校博士聚厦谋发展

晨报讯(记者 张鑫惠)牛津大学、斯坦福大学、伯明翰大学……全球顶尖海外名校的40名留学博士精英汇聚鹭岛谋发展。8月22日至25日,首届海外名校博士厦门行活动顺利举行。

活动紧紧围绕厦门“4+4+6”现代化产业体系产业需求,邀请的留学博士均来自全球顶尖海外名校,专业主要涵盖生物医药、电子信息、新材料和新能源等新质生产力相关产业领域。

优质的人才受到我市广大企事业单位的高度关注。麦克

奥迪实业集团有限公司是一家从事设计和生产高端显微仪器的国有控股企业,希望通过本次对接会招到仪器类、生物研究类专业的高端人才。

启动仪式当天,厦门留学人员创业园与牛津大学中国留学生学者联谊会签订了留学人才创新创业战略合作协议。

活动期间,留学博士们先后参观考察了厦门留学人员创业园、海沧生物医药港、厦门大学、厦门万泰沧海生物技术有限公司等,实地加深对厦门产业发展、创新创业环境的了解。